

# 周口职业技术学院文件

周职〔2020〕46号

## 周口职业技术学院 关于印发《周口职业技术学院平安校园建设 实施方案》的通知

校属各部门：

现将《周口职业技术学院平安校园建设实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

周口职业技术学院

2020年6月16日

# 周口职业技术学院 平安校园建设实施方案

根据省委、省政府关于进一步强化社会管理综合治理的意见和《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》提出的“关于深入开展平安校园、文明校园、绿色校园、和谐校园建设活动”为要求，由学校“平安校园”建设领导小组组织实施，学校保卫处监督执行，决定在全校开展“平安校园”建设活动，特制定本实施方案。

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，以维护教育教学秩序、保障师生安全为宗旨，紧密结合教育改革发展的实际，不断加强学校安全防范工作，努力营造安全和谐健康的育人环境。

## 二、建设活动目标

通过“平安校园”建设活动的开展，建立“平安校园”的有效工作机制，改善学校及周边治安状况，进一步健全校内安全防范机制，有效防止重大刑事案件的发生；预防和减少违法犯罪案件和安全事故，努力实现师生公民道德、职业道德、文明修养和民主法制观念为主要内容的思想道德素质的显著提

高，实现以内容健康、格调高雅、丰富多彩为基本要求的校园文化生活质量的显著提高，实现良好的校园秩序和优美的校园环境为主要标志的校园文明程度的显著提高。校园教学、生活和其他公共活动场所治安秩序良好，师生员工对校园治安满意度高。

### 三、建设活动的主要内容

#### (一) 领导机构健全

各院（部）、处室要成立建设工作领导小组和办事机构，制定建设工作规划、实施方案，层层落实领导责任制。同时按照“属地管理”原则，建立由各院（部）党政主要负责人统一领导，部门积极参与、各司其职、密切配合的工作机构。

#### (二) 部门内部管理规范

制定和完善“平安校园”建设管理的规章制度；建立健全突发事件处置工作预警预案体系，建立畅通的信息传输渠道和严格的信息上报机制；制定重要部位管理制度、危爆物品管理制度等内部安全保卫工作制度。

#### (三) 安全防范体系完善

构建保障安全需要的安全保卫机构和防范体系。集人防、物防和技防于一体的治安防控体系，充分发挥党政主要负责人带头作用。造就一支政治坚定、业务精通、作风优良，能吃苦、能战斗、能奉献的部门安全稳定工作队伍。

#### (四) 安全满意率高

及时严厉打击侵害师生人身财产安全的违法犯罪活动，积极化解学生矛盾纠纷，防止群体性事件的发生；切实加强各部门内治安稳定，无重大、特大刑事案件和重大治安事故及责任事故发生；加强学生宿舍管理规范以及教学、生活和公共活动场所治安秩序的管理。

#### (五) 维护稳定教育到位

在维护政治稳定方面，及时掌握上报各种境内外敌对势力、非法宗教势力、民族分裂势力和邪教分子在校园内的渗透活动情况；加强对意识形态阵地的领导管理。加强法治教育，增强师生员工法治观念、学生安全防范能力和自我保护意识。遵纪守法成风尚，维护学校安全稳定成为师生自觉行为。加强对网络沉迷者、学习困难者、生活困难者、严重心理障碍者和经常违纪学生的教育管理，采取针对性措施予以帮扶，有效地解决各种问题。

### 四、工作要求

(一) 各院(部)、处室要充分认识建设“平安校园”的重要性，把建设“平安校园”当作确保学校稳定和发展的重要基础性工作抓紧抓好，把解决严重影响师生安全的问题作为建设工作的重点，有针对性地制定整改措施和长期工作规划，坚持“预防为主、整建结合，重在建设”原则，明确责任，及时



